

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 66 (9918)

Воскресенье, 1 апреля 1956 года.

Цена 20 коп.

## Повышать производительность труда в МТС

Исторические решения XX съезда КПСС открывают огромные перспективы по крутому подъему всего сельскохозяйственного производства. К концу шестой пятилетки валовой сбор зерна должен составить 11 миллиардов пудов в год, производство мяса увеличиться в 2 раза, молока — почти в 2 раза. В значительных размерах должно возрасти производство и других продуктов сельского хозяйства.

В достижении таких небывалых темпов роста сельскохозяйственного производства решающая роль принадлежит машинно-тракторным станциям.

В течение шестой пятилетки предусмотрено значительно повысить уровень механизации сельского хозяйства, которому за пятилетие будет поставлено большое количество новейшей сельскохозяйственной техники. Однако улучшение работы МТС должно идти не только по линии пополнения их новыми машинами, но и за счет решительного улучшения использования всей имеющейся в МТС техники, за счет значительного повышения производительности труда.

В нашей области имеется много замечательных примеров высокопроизводительного использования сельскохозяйственной техники. В Поросинской МТС выработка на каждый гектар пшеницы трактор увеличилась в 1955 году на 30 процентов и составила по 797 гектаров мягкой пшеницы. На 20—25 процентов возросла выработка на трактор в Батгатской, Чаинской МТС. Из года в год улучшается использование машинно-тракторного парка Асиновской МТС. Передовые механизаторы — комбайнеры, трактористы, машинисты льноуборочных и других машин, тракторные бригады, находясь в одинаковых условиях со всеми механизаторами, добиваются высокой производительности труда, намного перекрывают установленные дневные нормы и задания.

Однако имеющиеся в каждой МТС области огромные резервы для повышения производительности труда, используются очень слабо. Допущены большие простои машинно-тракторного парка, степень его использования в течение года составила 57,4 процента, увеличившись за 1955 год всего лишь на 0,3 процента. Рост производительности труда во многих МТС области был совершенно незначительным. Это привело к тому, что многие важнейшие сельскохозяйственные работы были проведены с большим нарушением агротехнических сроков. Договорные обязательства между МТС и колхозами, являющиеся основой взаимоотношений между ними, по многим показателям остались невыполненными.

Новые прогрессивные методы сельскохозяйственных работ внедряются медленно. В прошлом году план по посеву кукурузы и посадке картофеля квадратно-гнездовым способом МТС выполнили в колхозах только на 53 процента, а по международной обработке посевов — на 36 процентов. Особенно неудовлетворительно выполняются договорные обязательства с колхозами по многим показателям Гынгазовской, Ключевской, Гусевской, Чажемтовской, Парубинской и некоторые другие машинно-тракторные станции.

Еще хуже решаются вопросы по внедрению комплексной механизации в полеводство и животноводство. Предназначенная для этого разнообразная сельскохозяйственная техника в ряде МТС используется с очень низкой производительностью или совершенно не используется. Новые машины осваиваются медленно, часть их раскомплектовывается и постепенно приходит в полную негодность. Особенно плохо механизуются трудоемкие процессы в животноводстве и на кормодобывании. В прошлом году план по сгребанию сена выполнен всего лишь на 30,6 процента, по свозакаванию сена — на 6,3 процента, по стогованию — на 12 процентов, по силосованию — на 22 процента. Совершенно неудовлетворительно используются машины, предназначенные для заготовки кормов. Например, тракторные бригады использовались с производительностью почти в 5 раз ниже плановой. Сотни тракторных волокуш и стогометателей вообще стояли без дела.

Плохо внедряется комплексная механизация и на других работах. С производительностью в 6 раз ниже установленной используются картофелеуборочные машины. Очень низка в ряде МТС производительность льноуборочной, льнообработывающей и другой сельскохозяйственной техники.

Задача состоит в том, чтобы руководители МТС, партийные организации критически подошли к оценке результатов использования машинно-тракторного парка в минувшем году, сумели бы разглядеть за общими показателями конкретные недостатки. В каждой МТС должны быть найдены пути для повышения производительности труда, для наиболее полного использования техники.

Борьба за повышение суточной выработки машин должна стать предметом повседневной заботы партийных, советских органов, первичных партийных и проф-

союзных организаций МТС, руководителей, специалистов, всех механизаторов.

Чтобы создать для этого условия, нужно смелее переходить на оправданный себя круглогодичный ремонт машинно-тракторного парка, позволяющий постоянно содержать машины в хорошем техническом состоянии, ликвидировать напряжения в проведении ремонта по периодам, улучшить использование техники и кадров механизаторов в течение всего года.

Необходимо устранить и многие другие недостатки в работе МТС, имея прежде всего в виду улучшение дела технического обслуживания тракторных бригад в период полевых работ, своевременное проведение технических уходов, оборудование всех тракторов электроосвещением для ночной работы, внедрение часового графика в работе, раздельной уборки хлебов, групповой работы комбайнов и прочих сельскохозяйственных машин, механизация других прогрессивных приемов в работе механизмов. При всем этом нужно стремиться к максимальному сокращению числа колхозников, занятых на обслуживании тракторных бригад.

Механизаторы и специалисты машинно-тракторных станций должны решительно улучшить использование сельскохозяйственной техники и повысить за пятилетие, как это намечено XX съездом КПСС, дневную выработку на трактор и зерновой комбайн не менее чем на 30—35 процентов. Перейти в кратчайший срок от механизации отдельных работ к комплексной механизации всего сельскохозяйственного производства, включая и животноводство. Только на основе роста производительности труда, использования на полную производственную мощность каждой машины мы можем максимально сократить сроки проведения сельскохозяйственных работ и обеспечить беспрецедентный рост урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

XX съездом партии предусмотрено в течение ближайших лет постепенно перевести машинно-тракторные станции на хозяйственный расчет. Предстоящие великие хождения требуют критически оценить экономические показатели в работе МТС, изыскивать пути, обеспечивающие рентабельную работу МТС. Безудержно работали в 1955 году и даже имеют некоторую доходность: Асиновская, Митрофановская, Поросинская, Батгатская, Парубинская и Чаинская машинно-тракторные станции. Но это только небольшие и притом непрочные достижения. В целом же МТС области закончили год с убытками в полтора миллиона рублей. Особенно большие суммы убытков падают на Пашкинскую, Гынгазовскую, Ключевскую, Чажемтовскую и некоторые другие станции.

Отсутствие режима экономии, большие, ничем не оправданные, затраты на проведение сельскохозяйственных работ приводят к высокой себестоимости выполненных тракторных работ и получаемой в порядке натуральной оплаты сельскохозяйственной продукции.

Интересы дела требуют, чтобы уже в текущем году решительно улучшились финансово-экономические показатели деятельности каждой МТС, за пятилетие добиться снижения себестоимости тракторных работ примерно на 16 процентов и значительно сократить затраты государства на центр сельскохозяйственной продукции, получаемой в порядке натуральной оплаты за работы МТС. Необходимо решительно покончить с расточительством в МТС, которое приняло очень широкие размеры. Сейчас в каждой МТС следует провести мероприятия по ликвидации излишеств в штатах, сокращению числа людей, обслуживающих тракторные бригады, комбайновые и другие агрегаты; покончить с безхозяйственностью, научиться беречь машины, экономно расходовать денежные средства, запасные части, горючее, смазочные и ремонтные материалы. Необходимо обеспечить полное и высокопроизводительное использование всей имеющейся техники, полное использование постоянных рабочих МТС в течение всего года путем широкого совмещения профессий механизаторов и расширения производственной помощи колхозам.

Нужно в каждой машинно-тракторной станции, готовясь к переходу на хозяйственный расчет, начинать уже вводить элементы хозяйствования в тракторных бригадах. Следует наряду с доведением планового производственного задания и в соответствии с ним, устанавливать для тракторной бригады лимиты на нефтепродукты, запасные части, ремонтные материалы и организовать надлежащий учет производимых бригадой прямых затрат.

Долг всех работников машинно-тракторных станций области — вместе со всеми тружениками села практически на деле ответить на исторические решения XX съезда Коммунистической партии Советского Союза и с честью выполнить ответственные задачи по крутому подъему всех отраслей сельскохозяйственного производства.

## Беседа Н. А. Булганина, Н. С. Хрущева и В. М. Молотова с Премьер-Министром Швеции Т. Эрландером

30 марта в Кремле состоялась беседа Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, Первого секретаря ЦК КПСС и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева и Первого заместителя Председателя Совета Министров и Министра иностранных дел СССР В. М. Молотова с Премьер-Министром Швеции Т. Эрландером.

Во время беседы присутствовали: с шведской стороны — Министр внутренних дел Г. Хелдунд, Чрезвычайный и Полномочный Посол Швеции в СССР Р. Сульман, заведующий Политическим отделом МИД Швеции Г. Ярринг, личный секретарь Премьер-Министра У. Пальме, 2-й секретарь МИД Швеции Г. Лоренцон; с советской стороны — Министр внешней торговли Н. Г. Кабанов, Министр культуры Н. А. Михайлов, заместитель Министра иностранных дел В. С. Семенов, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Швеции К. К. Родионов, заведующий отделом Скандинавских стран МИД СССР М. Г. Грибанов, советник Посольства СССР в Швеции Н. М. Луньков и советник А. М. Александров.

## ПРИЕМ К. Е. ВОРОШИЛОВЫМ Премьер-Министра Швеции г-на Т. Эрландера

30 марта Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов принял Премьер-Министра Швеции Т. Эрландера.

Премьер-Министра Т. Эрландера сопровождали Министр внутренних дел Швеции Г. Хелдунд, Чрезвычайный и Полномочный Посол Швеции в СССР Р. Сульман, заведующий Политическим отделом МИД Швеции Г. Ярринг, секретарь Посольства Швеции в СССР Б. Германсон.

На приеме присутствовали секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Петов, заместитель Министра иностранных дел СССР В. С. Семенов, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Швеции К. К. Родионов, начальник Протокола Президиума Верховного Совета СССР Г. И. Фомин.

(ТАСС).

## Завтрак у Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина в честь Премьер- Министра Швеции Т. Эрландера

30 марта Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин дал в Кремле завтрак в честь Премьер-Министра Швеции Т. Эрландера.

На завтраке присутствовали Премьер-Министр Швеции Т. Эрландер с супругой, Министр внутренних дел Швеции Г. Хелдунд с супругой, Чрезвычайный и Полномочный Посол Швеции в СССР Р. Сульман с супругой, заведующий Политическим отделом Министерства иностранных дел Швеции Г. Ярринг с супругой, личный секретарь Премьер-Министра У. Пальме, 2-й секретарь Торгового отдела Министерства иностранных дел Швеции Г. Лоренцон, специальный представитель по делам прессы при Премьер-Министре Швеции С. Фрикуус, советник Посольства Швеции в СССР Л. Петри с супругой, секретарь Посольства Швеции в СССР В. Вахтмейстер с супругой.

С советской стороны на завтраке присутствовали Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, М. А. Суслев, Н. С. Хрущев, Д. Т. Шенгелов, Министры СССР Н. П. Дудоров, Н. Г. Кабанов, М. Д. Ковригина, Н. А. Михайлов, Маршал Советского Союза В. Д. Соколовский, генерал армии И. А. Серов, ответственный руководитель ТАСС Н. Г. Пальгунов, заместитель Министра иностранных дел СССР В. С. Семенов, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Швеции Б. К. Родионов, заведующий отделом Скандинавских стран Министерства иностранных дел СССР М. Г. Грибанов, ответственный сотрудник Совета Министров СССР Н. П. Цыганко, начальник Протокола Председателя Совета Министров СССР Е. А. Тарабин, заведующий Протокольным отделом Министерства иностранных дел СССР Ф. Ф. Молочков, советник Посольства СССР в Швеции Н. М. Луньков, сотрудник МИД СССР А. М. Александров и Е. А. Ворожейкин.

(ТАСС).

## Пребывание в Москве Премьер- Министра Швеции Т. Эрландера

Находящийся в Москве по приглашению Советского правительства Премьер-Министр Швеции Т. Эрландер и сопровождающие его лица 30 марта знакомы с историческими и архитектурными памятниками Московского Кремля. Они посетили рабочий кабинет и квартиру В. И. Ленина в Кремле. Поехав в рабочий кабинет В. И. Ленина, Т. Эрландер сделал следующую запись в книге впечатлений:

«Из того, что мы видели во время визита в Москву, посещение этой исторической квартиры произвело самое большое впечатление».

Шведские гости осмотрели зал заседания Совета Министров СССР, а затем Успенский и Архангельский соборы, ознакомившись с коллекциями Оружейной палаты. Т. Эрландер был подарен научный труд, в котором рассказывается об экспонатах Оружейной палаты. Принимая подарок, Премьер-Министр сказал, что собранные в музей коллекции — одни из богатейших в мире.

Во время осмотра Московского Кремля Премьер-Министра Швеции сопровождали Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Швеции Б. К. Родионов, заведующий Протокольным отделом Министерства иностранных дел СССР Ф. Ф. Молочков, командант Московского Кремля генерал-лейтенант А. Я. Веденин. Вместе с

Премьер-Министром Кремль осматривали шведские журналисты.

Вечером Т. Эрландер с супругой, Министр внутренних дел Швеции Г. Хелдунд с супругой, Чрезвычайный и Полномочный Посол Швеции в СССР Р. Сульман с супругой и другие сопровождающие Премьер-Министра лица смотрели в Большом театре СССР балет С. Прокофьева «Ромео и Джульетта».

Вместе с гостями в центральной ложе, украшенной государственными флагами Швеции и Советского Союза, находился Н. А. Булганин, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев, Министр культуры СССР Н. А. Михайлов, Министр внутренних дел СССР Н. П. Дудоров, заместитель Министра иностранных дел СССР В. С. Семенов, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Швеции Б. К. Родионов, начальник Протокола Председателя Совета Министров СССР Е. А. Тарабин.

В театре находились главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР.

Зрители тепло приветствовали Премьер-Министра Швеции, руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Перед началом спектакля были исполнены государственные гимны Швеции и Советского Союза.

(ТАСС).

## ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ



Томский подшипниковый завод. На снимке: подборщица сборочного цеха Вера Васильевна Лезина, выполняющая норму выработки на 170—180 процентов. Фото Ф. Хитриневича.

## Завод „Томкабель“ досрочно выполнил квартальный план

29 марта коллектив завода «Томкабель» выполнил квартальный план. Препятствие до конца месяца дало сверхквартальный план на миллионы рублей продукции.

С каждым днем на заводе все ярче разгорается предмайское социалистическое соревнование. Коллектив завода решил выполнить четырехмесячную производственную программу к 25 апреля, перевыполнить плановое задание по росту производительности труда на 0,5 процента, добиться снижения себестоимости продукции на 3,5 процента по сравнению с 1955 годом.

Коллектив завода ведет подготовку к переходу на семичасовой рабочий день. Этот вопрос сейчас изучается и обсуждается работниками отдела заводоуправления, рабочими и инженерно-техническими работниками цехов предприятия.

## Готовят достойную встречу 1 Мая

Водушевленный решениями XX съезда КПСС, коллектив Томского манометрового завода настойчиво борется за досрочное выполнение плана 1956 года — первого выпоненного квартального плана.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода не успокаиваются на достигнутом. Они готовят достойную встречу международному празднику 1 Мая. Их обязательство: выполнить производственный план апреля на 105 процентов, полностью выполнить задания в номер-

латуре изделий, перевыполнить на 2 процента плановое задание по росту производительности труда, добиться внедрения ряда рационализаторских предложений, которые должны дать не менее 100 тысяч рублей условно-годовой экономии.

С каждым днем, все шире развертывая социалистическое соревнование за достойную встречу Первомай, коллектив манометрового завода стремится лучше использовать технику, совершенствует технологию и организацию труда и на этой основе добивается значительного перевыполнения производственных заданий.

## К славу леса готовы

Лесозаготовители Нарымского сплавнового участка Каргасокской сплавконтры выполнили досрочно квартальное задание по заготовке леса. Сверх плана дано более четырех тысяч кубометров древесины.

Коллектив Нарымского сплавнового участка закончил все подготовительные работы к сплаву леса.

## Высокая выработка механизаторов

С каждым днем ширится предмайское социалистическое соревнование среди механизаторов Парубинского лесхоза. Растет их выработка. Шоферы Беловозовского лесозаготовительного пункта т. Васильев, Лезанов, Сулов выезжают ежедневно по 30—35 кубометров древесины вместо 27 кубометров по норме. Трактористы т. Помыткин, Ивлев при норме 31 кубометр требуют ежедневно по 35—38 кубометров.

## За 300 килограммов молока от каждой фуражной коровы в апреле

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, коллектив доярки нашего колхоза решил добиться в апреле значительного повышения производительности труда и надоя по 300 килограммов молока от каждой фуражной коровы. Для этого у нас есть все возможности.

Рост надоев мы осуществляем в основном за счет внедрения двухкратной дойки коров и за счет скармливания коровам кукурузного силоса — по 10 килограммов на каждую корову.

Если за март прошлого года мы надояли по 270 килограммов молока на корову, то за этот же месяц нынешнего года за счет применения двухкратной дойки и большого количества кукурузного силоса мы добились увеличения надоев на каждую корову на 25 килограммов. В марте надояли по 295 килограммов молока на корову.

Усть у нас еще один резерв увеличения надоев в апреле: на днях на фермах будут пущены в ход недавно установленные автопоильные агрегаты.

Надоить 300 килограммов молока на каждую корову в апреле — нелегкая задача. Но лучшие доярки колхоза считают, что эта цифра не предел. Алла Кривенс от своей группы коров намечает надоять в апреле по 410 килограммов на каждую корову, А. Киселева — по 360, а Евдокия Корнева — по 310.

Правление колхоза поддерживает почин доярок и обещает создать все условия для успешного выполнения взятых обязательств.

С. МУХИН,  
заведующий молочно-товарной фермой колхоза «Победа»,  
Кривеньковского района.  
А. КИСЕЛОВА,  
Е. КОРНЕВА, доярки колхоза.

## Реактивный пассажирский самолет „ТУ-104“ в Москве

Внуковский аэропорт Москвы. 27 марта. Здесь собралась сотня трудящихся столицы и области. Среди присутствующих авиационные конструкторы Герои Социалистического Труда А. Н. Туполев и А. А. Архангельский, помощник военного-воздушного атташе при посольстве Великобритании в СССР майор Д. Р. Спидсери, журналисты центральных и московских газет. Они пришли, чтобы встретить экипаж реактивного пассажирского самолета «ТУ-104», возвращающегося из полета в Лондон.

15 часов. На горизонте появилась черная точка. Через несколько секунд раздался рев моторов огромного воздушного корабля. Реактивный пассажирский самолет конструкции Героя Социалистического Труда А. Н. Туполева пошел на посадку.

15 часов 6 минут. Машина, управляемая летчиком А. К. Стариковым, приземляется на бетонированной полосе. Здесь, как и на всем пути Москва — Лондон — Москва, летчик продемонстрировал высокое мастерство. А. К. Стариков за время работы в авиации провел в воздухе около 3 тысяч часов.

В беседе с корреспондентом ТАСС командир корабля «ТУ-104» А. К. Стариков рассказал: — Летом минувшего года самолет участвовал в воздушном параде на Тушинском аэродроме. За полетом этой замечательной машины, построенной и оборудованной советскими рабочими, инженерами и техниками, наблюдали сотни тысяч зрителей.

На цельнометаллической машине установлены два реактивных двигателя

высокой мощности. В ее герметизированной кабине имеются мягкие кресла для перевозки 50 пассажиров с багажом, buffet, кухня с тремя электроплитками, духовой шкаф, термосы для первых и вторых блюд.

Самолет «ТУ-104» может летать, например, от Москвы до Новосибирска, покрывая без посадки 3.000—3.200 километров.

Как известно, 22 марта на нашем реактивном пассажирском самолете «ТУ-104» доставлена в Лондон группа советских представителей в связи с подготовкой к предстоящему визиту в Англию товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева. Кроме меня, в состав экипажа входил второй пилот Н. Я. Яковлев, штурман И. К. Багрич, бортирадист Н. К. Беляев, бортехник Г. И. Гончарен-

ко и бортиженер Н. В. Кочетков. В первые же часы пребывания в Лондоне английская печать и общественность уделяли большое внимание советскому пассажирскому реактивному самолету. Они указывали, что самолет «ТУ-104» более вместителен и удобен, чем любые другие самолеты, построенные на Западе.

27 марта в 11 часов 22 минуты мы вылетели из Лондона и взяли курс на восток. От столицы Англии и до Берлина нам пришлось лететь в неблагоприятных метеорологических условиях. Видимость доходила от 800—1.000 метров. Но это несколько нам не мешало, так как на самолете установлено наиболее современное радионавигационное, радиолокационное и радиосвязное оборудование. Кроме того, в кабине пилота имеется аппаратура для слепой посадки машины и автоматического пилотирования во время полета.

Трассу от Берлина до Москвы мы прошли при солнечной погоде не прерывая радиосвязи с Москвой. По всей воздушной линии Лондон—Москва самолет летел на высоте 10 тысяч метров со скоростью 800—830 километров в час. В кабине поддерживалась постоянная влажность воздуха и неизменная температура 20 градусов по Цельсию. Во время полета при необходимости членам экипажа и пассажирам представлялась возможность пользоваться индивидуальными кислородными приборами.

Успешно завершив беспосадочные перелеты Москва—Лондон и Лондон—Москва, мы продемонстрировали перед всем миром превосходную отечественную авиационную технику.

(ТАСС).

## Квартальный план выполнен досрочно

УФА. 30 марта. (ТАСС). Сегодня нефтяники объединения «Вашнефть» завершили план первого квартала.

Добыча жидкого топлива по сравнению с первым кварталом прошлого года увели-

чилась на 22 процента. За счет снижения себестоимости горючего получено 3,7 миллиона рублей сверхплановой прибыли.



Москва. 27 марта из Лондона возвратился советский реактивный пассажирский самолет «ТУ-104». На снимке: самолет «ТУ-104» на Внуковском аэродроме. (Фотохроника ТАСС).



# ПО ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

## Тематический вечер в клубе

Калтайский сельский клуб активно участвует в пропаганде решений XX съезда КПСС. Недавно здесь состоялся тематический вечер, посвященный изучению материалов XX съезда КПСС.

К 6 часам вечера клуб был заполнен колхозниками. Вечер открыл секретарь партийной организации колхоза Николай Вахревич Мухамеддин. Он рассказал собравшимся о той большой, повседневной заботе, которую проявляют партия и правительство о дальнейшем развитии и укреплении общественного хозяйства колхозов, об улучшении благосостояния колхозного крестьянина. Затем выступил секретарь территориальной партийной организации тов. Горелов, подробно рассказавший о Директивах по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы. Потом слово было предоставлено председателю колхоза тов. Овчинникову, который рассказал о перспективах развития колхоза в новой пятилетке.

В обсуждении докладов активное участие приняли колхозники.

Бригадир Дмитрий Александрович Смолюгин заверил присутствующих, что коллектив третьей полеводческой бригады, которой он руководит, приложит все силы, чтобы выполнить план работ на 1956 год — первый год шестой пятилетки.

Доярка Пелагея Михайловна Андреева поделилась опытом работы, рассказав о том, как доярки борются за выполнение взятых обязательств — налить в 1956 году на одну фуражную корову 1.700 литров молока, а к 1960 году — две тысячи литров.

Все выступавшие говорили об огромном значении исторических решений XX съезда партии, выкрывая недостатки в своей работе, намечали пути дальнейшего подъема артельного хозяйства. Участники вечера познакомились с выставками «Шестой пятилетний план развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы» и «За что борется наш колхоз в 1956 году», подготовленными работниками клуба и библиотеки.

## В СИБИРСКОМ БОТАНИЧЕСКОМ САДУ

«Здравствуйте, уважаемые ученые-ботаники! Если можете, то очень просим послать семян однолетних цветов: настурция, маки, напугина и других неприхотливых, рано цветущих растений, так как лето у нас короткое».

Это письмо получено от бюро юннатского кружка г. Архангельска.

Положительные письма идут в адрес Сибирского ботанического сада с разных концов страны. Пишут юннаты, учителя-биологи, научные работники, любители-садоводы. 208 посылок с 3.042 сорта-образцами послано в этом году по самым разнообразным адресам.

Связь с другими ботаническими садами осуществляется, главным образом, путем обмена семенами и другим посадочным материалом.

Нас интересуют семена тропических и субтропических растений, которыми мы можем пополнить коллекцию оранжерей.

В открытом грунте также культивируется немало иноземных растений, отсутствующих в нашей флоре. В свою очередь, многие интересные сады как в СССР, так и за границей интересуются семенами сибирских растений.



На снимке: вызревающие апельсины в оранжерее Сибирского ботанического сада.

Ведения порядка в эксплуатации тракторов и других машин, директора, главные агрономы, главные инженеры и другие инженерно-технические работники МТС стремятся сосредоточить около машин наиболее колхозников и видят в этом определенную выгоду. Настало время организовать высокопроизводительное использование сельскохозяйственной техники с меньшим числом обслуживающего персонала.

Особого внимания требует организация правильного использования сеноуборочной, льноуборочной и льнообрабатывающей техники, машин и прицепных орудий, связанных с производством картофеля, овощей и кукурузы.

По итогам 1955 года видно, что полезный коэффициент использования этой техники колеблется от 10 до 35 процентов. Руководители и инженерно-технические работники многих МТС и правления некоторых колхозов относятся к этому безразлично. Необходимо покончить с безответственным отношением к использованию техники, связанной с увеличением производства льна, картофеля, овощей, кукурузы, грубых и сочных кормов.

Принятые меры по улучшению работы техники МТС, нельзя забывать о лошадях, которые во многих колхозах используются плохо. Надо покончить с недооценкой животного тягла.

Серьезного внимания требует улучшение организации производства в общественном животноводстве. Во всем, например, вопрос круглогодичных отелов. В 1954—55 хозяйственном году на 1 октября 1955 года отелов было 39.400 коров и нетелей, причем из этого количества за 5 месяцев года — июль, август, сентябрь, октябрь и ноябрь — рождалось 6.150 коров и нетелей, или 15,5 процента к числу отелавшихся коров, а остальные 7 месяцев хозяйственного года приходится 33.250 отелов, или 84,5 процента к общему количеству отелавшихся коров и нетелей.

Такое положение ненормально. Подобная неравномерность отелов приводит к



## Колхозники получают аванс

В сельхозартеле «Путь Октября», Пышнинского района, скотник В. Вагалева за январь и февраль получил за выработанные трудодни авансом 640 рублей. Семью сторожа К. Бондаря выдано 1.142 рубля, доярка Труфанова с отцом получила 960 рублей. Выдача авансов повысила инициативу колхозников.

## Сборник рационализаторских предложений

Томское областное правление научно-технического общества лесной промышленности и комбинат «Томлес» выпустили в свет первый сборник рационализаторских предложений. В него вошли рационализаторские предложения рабочих, бригадиров, механиков, мастеров и инженеров нескольких лесхозов, центрально-ремонтных мастерских и других предприятий комбината «Томлес».

## Читательская конференция

В партийной библиотеке Томской пристань состоялась читательская конференция по роману Анатолия Рыбакова «Екатерина Воронина».

## КОРОТКО

Баккарский районный отдел здравоохранения провел пятнадцатый семинар заведующих колхозными детскими яслями.

В Доме культуры Могочинского лесозавода Молчановского района состоялся премьер спектакля «Свадебное путешествие», поставленного коллективом учителей Могочинской средней школы.

В Зырянском районе еданы в эксплуатацию три животноводческих помещения. В колхозе имени Молотова построен свинарник на 179 голов, в сельхозхозяйственной артели имени Кагановича — новый коровник, в колхозе имени Киданова — телатник.

Дирекция Самуевского судоремонтного завода уделяет большое внимание развитию спорта в коллективе. Для поощрения лучших спортсменов выделены денежные премии, лучшим спортсменам коллектива цеха вручается переходящий кубок. Сейчас секция стрелков и шахматистов готовится к очередным состязаниям.

В Зырянском районе еданы в эксплуатацию три животноводческих помещения. В колхозе имени Молотова построен свинарник на 179 голов, в сельхозхозяйственной артели имени Кагановича — новый коровник, в колхозе имени Киданова — телатник.

Важно осуществлять сокращение административно-обслуживающего персонала в МТС и колхозах. Нужно смелее организовать комплексные бригады в отдельных поселках, особенно там, где и полеводство и животноводство небольшое, всюду экономить рабочую силу. Вместо освобожденного заместителя председателя колхоза, где это целесообразно, лучше иметь заместителя председателя по земледелию, заместителя председателя по животноводству за счет агрономов и зоотехников колхозов, выросших не только как специалистов, но и организаторов колхозного производства, производить укрупнение полеводческих и тракторных бригад.

Одновременно необходимо до конца довести дело пересмотра норм выработки и расценок в трудоднях, особенно по тем отраслям колхозного производства, где нормы оказались заниженными, а расценки в трудоднях слишком завышенными. Все это серьезный резерв для снижения трудовых затрат на единицу производимой продукции сельского хозяйства.

Для дальнейшего улучшения организации колхозного производства огромное значение имеют постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об Уставе сельскохозяйственной артели и дальнейшем развитии инициативы колхозников в организации колхозного производства и управления делами артели» и «Об ежемесячном авансировании колхозников и дополнительной оплате труда в колхозах». Эти документы направлены на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов. Необходимо их смысл довести до глубокого сознания тружеников колхозной деревни.

## Больше внимания заочному обучению

(Письмо в редакцию)

Директивы XX съезда ВПСС по шестому пятилетнему плану предусматривают дальнейшее расширение высшего образования. В новой пятилетке будет уделено большое внимание развитию заочного обучения. В Директивах говорится: «Обеспечить значительное расширение вечернего и заочного высшего и среднего специального образования с тем, чтобы предоставить широкие возможности практикам, а также рабочим и колхозникам получать высшее и среднее образование без отрыва от производства».

Заочное обучение расширяется и в нашем городе. Так, недавно создано заочное отделение при Томском государственном университете.

Заочное обучение в Томском университете является новым и трудным делом. Много предстоит сделать еще ректорату и отделению заочного обучения по укреплению материально-технической и научной базы отделения. Предстоит разрешить вопросы с кадрами, с учебным помещением и общежитием, добиться того, чтобы кафедры развернули научно-методическую работу и имели тесную, повседневную связь с отделением заочного обучения и т. д. Сейчас принимаются меры по устранению этих недостатков. Доведены до каждого студента темы контрольных и курсовых работ, тематика спецсеминаров, списки обязательной и дополнительной литературы. Каждый студент знает, что он будет сдавать в летнюю сессию. Организованы консультации для студентов-заочников. Разработана и отпечатана вся учебная документация для отделения. Сейчас ведется подготовка к новому набору студентов-заочников.

Заочное обучение имеет свою специфику: преподаватели встречаются только два раза в год со студентами — на экзаменационных сессиях. Следовательно, учебный процесс на отделении заочного обучения и контроль за работой каждого заочника должен быть построен особенно четко. Согласно положению, областные, городские, районные отделы народного образования, партийные, комсомольские, профсоюзные организации, руководители учреждений, предприятий обязаны внимательно относиться к тем, кто работает и учится заочно, соблюдать порядок представления льгот, дополнительных отпусков, оплаты специальных расходов студентам-заочникам. Одновременно они должны повседневно контролировать работу студентов-заочников. Большую помощь могут оказать в деле контроля за работой заочников инструкторы отделов народного образования, тем более, что основная часть наших заочников — работники школ. Многие из них аккуратно выполняют учебные планы и успешно овладевают знаниями. Но все же значительная часть студентов во время не выполняет учебные планы.

Расширение заочного обучения является важнейшей государственной задачей. Для того, чтобы успешно решить ее, заочным вузам и отделениям нужна помощь общественности партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Г. ТРУХИН, проректор по заочному обучению Томского госуниверситета.

## Общественность — школе

Проявляя заботу о школах и учителях, жители сел Тунгусовского сельсовета, Молчановского района, решили до начала полевых работ заготовить 700 кубометров дров. Силами общественности заготовлено для Тотюкинской школы 54, для Фелюровской — 70 и Тунгусовской — 196 кубометров дров.

Большую работу по организации заготовки дров для школ ведет депутат сельсовета А. Бруниев.

## Отъезд А. И. Микояна и Ш. Р. Рашидова из Индии в Бирму

ДЕЛИ, 30 марта. (ТАСС). Сегодня утром из Калькутты в столицу Бирмы — Рангун вылетели Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян, Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. Р. Рашидов и сопровождающие их лица.

На калкутском аэродроме Дум-Дум А. И. Микоян и Ш. Р. Рашидова провожали министр юстиции правительства штата Западной Бенгалия С. К. Басу и другие официальные лица, Посол СССР в Индии М. А. Меньшиков, ответственные сотрудники советских учреждений в Калькутте и представители печати.

## Прибытие А. И. Микояна в Бирму

РАНГУН, 30 марта. (ТАСС). Сегодня в Рангун — столицу Бирманского Союза — с дружественным визитом прибыл Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян, Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. Р. Рашидов и сопровождающие их лица. На аэродроме их встречали

премьер-министр Бирманского Союза У Ну, министры бирманского правительства и представители дипломатического корпуса. Премьер-министр Бирмы У Ну обратился к А. И. Микояну с приветствием, которое он произнес на русском языке. С ответным заявлением на аэродроме выступил А. И. Микоян.

## Пребывание А. И. Микояна в Бирме

РАНГУН, 31 марта. (ТАСС) Вчера сюда из Индии прибыли с официальным визитом Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян, Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. Р. Рашидов и сопровождающие их лица.

каж в Советском Союзе побывал в качестве дорогого гостя уважаемый наш премьер-министр.

На рангунском аэродроме Мингаладон А. И. Микоян и Ш. Р. Рашидова встречали премьер-министр Бирмы У Ну, министр промышленности У Чжо Нейн, министр финансов У Тин, министр развития торговли У Рашид, министр снабжения Бо Мин Гаунг, министр юстиции У Бин Маунг Лат и другие официальные лица, Посол СССР в Бирме А. Д. Шиборин и сотрудники советского посольства, а также главы ряда дипломатических представительств, аккредитованные в Рангуне, бирманские и иностранные журналисты.

Привез в Бирманский Союз наших товарищей Н. А. Вулганина и Н. С. Хрущева, задуманная встреча, оказанная им бирманским народом и правительством, закрепили эту дружбу. Советско-бирманская братская дружба молода по возрасту, ей меньше полуведа, но это уже зрелая дружба двух стран, которые каждая своим путем стремятся к счастью своих народов и борются за мир во всем мире.

Советский самолет «ИЛ-14» совершил посадку на аэродроме Мингаладон. Товарищи А. И. Микоян, Ш. Р. Рашидова и сопровождающих их лиц приветствовали премьер-министр Бирмы У Ну, министры бирманского правительства и Посол СССР в Бирме А. Д. Шиборин. Бирманские девушки преподнесли А. И. Микояну и Ш. Р. Рашидову гирлянды и букеты цветов. Затем А. И. Микоян обоим восточным для встречи почетный караул. Оркестр исполнил государственные гимны Советского Союза и Бирмы.

Разрешите мне передать от имени народов и правительств Советского Союза большой привет народам и правительству Бирманского Союза.

Перед установленным на аэродроме микрофоном У Ну от имени правительства Бирмы и бирманского народа обратился к гостям со словами приветия. Для меня приятно, сказал он, что обстоятельства позволили А. И. Микояну так быстро откликнуться на мое приглашение посетить Бирманский Союз. У Ну выразил надежду, что Микоян останется доволен своим пребыванием в Бирме.

Товарищи Микоян и Рашидов и сопровождающие их лица садятся в автомашины и в сопровождении почетного эскорта направляются в резиденцию президента, где они будут находиться во время пребывания в Бирме.

У-и премьер-министр! Господа! Я очень рад, что прибыл в вашу страну, которая до недавнего времени находилась так далеко от нас — до того,

во второй половине дня А. И. Микоян возложил венок на могилу вождя бирманского народа в его борьбе за национальную независимость Аунг Сана.

## В олимпийском комитете Советского Союза

Исполком Всемирной Федерации Демократической Молодежи обратился к олимпийскому комитету Советского Союза с просьбой быстрое организовать III международные дружеские спортивные игр молодежи во время VI всемирного фестиваля молодежи и студентов.

Олимпийский комитет Советского Союза рассмотрел эту просьбу и дал согласие принять на себя обязанности по организации и проведению с 29 июля по 10 августа 1957 года в Москве традиционных III международных дружеских спортивных игр молодежи.

Олимпийский комитет СССР поручил президенту создать для подготовки игр организационный комитет.

Соревнования по видам спорта будут проводиться спортивными секциями Советского Союза согласно правилам международных спортивных федераций.

Олимпийский комитет СССР поручил президенту создать для подготовки игр организационный комитет.

Олимпийский комитет СССР поручил президенту создать для подготовки игр организационный комитет.

## В областном совете профессиональных союзов

Томский областной совет профессиональных союзов на основании постановления Секретариата ВПССС дал указание профсоюзным организациям и лечебным учреждениям о том, что в тех случаях, когда отпуски женщины по беременности родам не закончились до 1 апреля 1956 года, — время вступления в силу Указа

Президиума Верховного Совета СССР от 26 марта 1956 года «Об увеличении продолжительности отпусков по беременности и родам» — продолжительность послеродового отпуска увеличивается до 56 дней или до 70 дней в случае ненормальных родов или рождения двух и более детей.

В большой работе по реализации этих постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР, особенно об Уставе, не должно быть поспешности. Не следует ограничивать сроки выработки доделаний и изменений их на рассмотрение общих собраний колхозников. Глубокое разъяснение этого постановления должно сыграть огромную роль в улучшении работы колхозов, в налаживании лучшей организации колхозного производства, в повышении дисциплины труда колхозников. ЦК КПСС и Совет Министров рекомендуют, советуют колхозам, исходя из главной задачи круглого поля — земледелия и животноводства, самим дополнять и изменять отдельные положения принятого сельскохозяйственной артели Устава с учетом местных, конкретных условий колхоза.

При определении размера выдачи дополнительной оплаты необходимо учитывать уровень производства, достигнутый бригадой (звенном) в полеводстве, животноводстве и других отраслях сельского хозяйства, соблюдала при этом, примерно, в равной степени принцип поощрения колхозников, занятых во всех отраслях колхозного производства.

Наряду с разъяснением постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о ежемесячном авансировании колхозников и дополнительной оплате труда в колхозах необходимо проследить за тем, чтобы во всех колхозах осуществлялась практика ежемесячного авансирования в соответствии с положениями, рекомендованными ЦК КПСС и Советским правительством. В связи с этим следует проверить правильность использования выделенных переходящих фондов из натуральных и денежных доходов 1955 года в тех колхозах, где они созданы для ежемесячного авансирования. Нужно обеспечить своевременное открытие особых текущих счетов колхозов в отделениях Госбанка для зачисления на них 25 процентов всех поступающих денежных доходов и 50 процентов денежных средств, полученных в виде авансов по контрактации, закупкам и обязательным поставкам сельскохозяйственной продукции. Установить контроль за тем, чтобы деньги с этого счета расходовались правлением колхоза только для выдачи колхозникам авансов и для распределения по трудодням.

При определении размера выдачи дополнительной оплаты необходимо учитывать уровень производства, достигнутый бригадой (звенном) в полеводстве, животноводстве и других отраслях сельского хозяйства, соблюдала при этом, примерно, в равной степени принцип поощрения колхозников, занятых во всех отраслях колхозного производства.

Периодические колхозы выделяли часть денежных доходов текущего года для авансирования колхозников в будущем хозяйственном году, например, из доходов 1955 года для авансирования колхозников в 1956 году. Так поступили колхоз «Коммунист», Кожовинского района, и некоторые другие колхозы области. Теперь постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР колхозам рекомендовано, по решению общих собраний, выдавать колхозникам ежемесячно в течение года авансом на трудодни не менее 25 процентов денежных доходов, фактически полученных от всех отраслей общественного хозяйства, и 50 процентов денежных средств, полученных в виде авансов по контрактам, закупкам и обязательным поставкам сельскохозяйственной продукции.

Предоставление возможности самим колхозникам устанавливать порядок и размер выдачи дополнительной оплаты в зависимости от конкретных производственных условий своего хозяйства, не означает, чтобы партийные, советские органы не руководили бы и не направляли бы это важное дело и воздерживались бы от разумных рекомендаций колхозам в этом направлении. Расходование валовой продукции и денежного дохода для дополнительной оплаты труда необходимо вести с таким расчетом, чтобы она не подменяла собой основную, а являлась действительно мерой поощрения за более высокое качество работ.

Теперь также будет упорядочена дополнительная оплата труда. Дело в том, что дополнительная оплата поэтому и называется дополнительной, что выдается

Все эти мероприятия по улучшению организации производства и труда в колхозах и машинно-тракторных станциях, упорядочению оплаты труда в колхозах помогут быстрее выполнить исторические решения XX съезда ВПССС, как можно больше производить сельскохозяйственных продуктов на каждые 100 гектаров земельных угодий, при резком сокращении затрат труда и средств на единицу сельскохозяйственной продукции.

С. ДЕРЯЖИН, зав. сельскохозяйственным отделом Томского обкома КПСС.

**Обсуждение итогов  
XX съезда КПСС в Польше**

ВАРШАВА, 30 марта. (ТАСС). В Польше проходят собрания партийных активистов воеводских организаций ПОРП. Собрания, в частности, состоялись в Сталинограде, Бракнове, Вроцлаве, Ольштыне, Быдгощи, Белостоке и Бельцах. На собраниях выступили Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Охоб, члены Политбюро ЦК Ю. Цирпанкевич, Ф. Мазур, Ф. Юзвяк, секретарь ЦК ПОРП Е. Альбрехт.

Участники собраний партийных активистов отмечают огромное значение решений XX съезда КПСС для деятельности организаций ПОРП.

**Издание в Венгрии  
сборника материалов  
XX съезда КПСС**

БУДАПЕШТ, 30 марта. (ТАСС). Издательство «Сивра» выпустило на венгерском языке сборник материалов XX съезда КПСС тиражом 120 тысяч экземпляров.

**Издание в КНР  
материалов XX съезда  
КПСС**

ПЕКИН, 30 марта. (ТАСС). Издательство Трудовой партии Китая выпустило на китайском языке «Отчетный доклад ЦК КПСС XX съезду партии» Н. С. Хрущева и «Доклад о Директивах XX съезда КПСС по стратегии пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы» Н. А. Булганина. Брошюры изданы массовым тиражом.

**В целях удовлетворения  
потребностей трудящихся  
Китая**

ПЕКИН, 30 марта. (ТАСС). Легкая промышленность КНР в этом году в целях удовлетворения растущих потребностей трудящихся значительно увеличивает выпуск хлопчатобумажных, шерстяных и шелковых тканей и текстильных товаров. Одних только хлопчатобумажных тканей промышленность Китая выпустит в текущем году в полтора раза больше, чем в прошлом году. Увеличивается ассортимент тканей и разнообразие расцветок. Например, текстильщики Шанхая осваивают в этом году производство нескольких сот новых видов хлопчатобумажных тканей более 1.600 рисунков. Ткани разнообразных рисунков дадут в 1956 году текстильные фабрики Тяньцзиня, Цинцзяо, Пекина.

Впервые в Китае в этом году открываются выставки новых моделей одежды. Сегодня в Пекине во Дворце культуры трудящихся города открылась выставка более 550 моделей женского, мужского и детского платья для весенне-летнего сезона, вызвавшая большой интерес. Подобные выставки открываются также в Шанхае, Ухани, Мукдене, Кантоне, Чунцине и других городах Китая.

**Весенние полевые работы  
в Польше**

ВАРШАВА, 30 марта. (ТАСС). Почти во всех юго-западных и западных районах Польши развернулись весенние полевые работы. Первым в стране закончил сев яровых культур волжский госсельхоз «Бяла ныска» Опольского воеводства. Сев яровых культур здесь проведен в течение пяти дней. Сейчас в госсельхозе ведется подготовка площадей под посевы свеклы.

Весенние полевые работы ведутся во всех уездах Зеленогурского и Вроцлавского воеводств. Присутствуют также в весеннему севу ряд центральных районов Краковского, Келецкого и Познанского воеводств.

**3-я конференция Социалистической единой  
партии Германии закончила свою работу**

БЕРЛИН, 30 марта. (ТАСС). Сегодня закончилась 3-я конференция Социалистической единой партии Германии. В начале заключительного заседания было прочтено обсуждение доклада О. Гротевольда «Роль рабоче-крестьянской власти в Германской Демократической Республике». Выступил министр государственной безопасности Г.Р. Э. Вольвербер и член Политбюро ЦК СЕПГ Г. Матери.

Делегаты конференции единогласно одобрили доклад О. Гротевольда «Роль рабоче-крестьянской власти в Германской Демократической Республике». Затем конференция заслушала и утвердила доклад мандатной комиссии.

От имени комиссии по разработке директив второго пятилетнего плана с докладом выступил секретарь ЦК СЕПГ Г. Циллер. Делегаты конференции единогласно приняли директивы третьей конференции СЕПГ по второму пятилетнему плану развития народного хозяйства ГДР.

Затем единогласно были приняты «предложения 3-й конференции Социалистической единой партии Германии о мероприятиях по дальнейшему развитию демократии в Германской Демократической Республике».

После этого председательствующий В. Ульбрих предоставляет слово члену ЦК СЕПГ О. Шену, который по поручению президиума 3-й конференции СЕПГ зачитал приветственное письмо 3-й конференции СЕПГ Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

Заключительное слово произнес член Политбюро ЦК СЕПГ премьер-министр Отто Гротевольд, подчеркнувший, что перед партией стоят две центральные задачи: выполнение и перевыполнение второго пятилетнего плана и постоянное усиление и укрепление рабоче-крестьянской власти и дальнейшее развитие социалистической демократии.

Свою речь Гротевольд закончил здравницей в честь лагеря мира, демократии и социализма, в честь Социалистической единой партии Германии.

Заключительное заседание конференции закончилось пеннем «Интернационала».

**Открытие XXIV съезда коммунистической  
партии Великобритании**

ЛОНДОН, 30 марта. (ТАСС). Сегодня в Лондонском районе Баттери открылся XXIV съезд коммунистической партии Великобритании. На съезде присутствуют около 700 делегатов с правом решающего и совещательного голоса. Съезд открыл

**Заявление старейшего деятеля бельгийской  
социалистической партии**

БРЮССЕЛЬ, 29 марта. (ТАСС). Председатель палаты депутатов Бельгии Камилл Гюйманс, посетивший в прошлом году Советский Союз в составе бельгийской парламентской делегации, выступил в крупнейшем промышленном центре Бельгии — Льеже перед активистами бельгийской социалистической партии со своими впечатлениями о Советском Союзе.

В начале своего выступления Гюйманс сказал, что на него произвело огромное впечатление все виденное в Советском Союзе.

Коснувшись итогов работы XX съезда КПСС, Гюйманс заявил: «Меня, старого социалиста, являвшегося в течение долгих лет другом Ленина и его жены Крупской, все это глубоко взволновало. Я знал мысли Ленина и его достоинства. Я считал ошибкой разрыв, происшедший между нами в 1917 году». «Но все это — прошлое, — добавил лидер бельгийских социалистов, — и я никого ни в чем не хочу упрекать. Но я хочу всеми своими силами помочь восстановлению в Европе единства рабочего класса».

Рассказывая о своей поездке по Советскому Союзу, Гюйманс подчеркнул, что бельгийским парламентариям была предоставлена полная свобода при составлении программы поездки по СССР и они могли видеть все, что желали. Гюйманс особо отметил, что никто не пытался скрыть от бельгийских парламентариев те трудности,

**За развитие японо-китайской торговли**

ПЕКИН, 31 марта. (ТАСС). Агентство Синхуа, ссылаясь на сообщения из Токио, передает, что нижняя палата японского парламента приняла резолюцию в поддержку развития японо-китайской торговли. Эта резолюция, представляющая совместно либерально-демократической и

**Взрыв в египетском посольстве в Париже**

ПАРИЖ, 30 марта. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, сегодня ночью в помещении египетского посольства в Париже произошел взрыв. Считают, что взорвалась граната. Полиция начала расследование.

которые еще предстоит преодолеть Советскому государству в различных областях хозяйственной жизни. Повсюду, где бы мы ни были, сказал он, нам был оказан изумительный прием.

Гюйманс призвал социалистическую молодежь, а также бельгийских промышленников посетить Советский Союз и ознакомиться с огромными достижениями советского народа. Эти поездки, по его словам, будут также способствовать улучшению взаимопонимания между народами Бельгии и СССР. «Лучше взаимопонимание и согласие между народами, — продолжил он, — является необходимостью».

Гюйманс еще раз обратил внимание всех присутствовавших на возможность и важность осуществления единства рабочего класса, на необходимость преодоления разрывов между различными партиями рабочего класса.

Выступление Гюйманса было встречено одобрительными аплодисментами присутствовавших в зале.

Протной гарантией мира, по словам Гюйманса, является осуществление контролируемого разоружения. Между тем Бельгия ежегодно расходует слишком большую сумму (30 миллиардов франков) на вооружение.

В заключение своего выступления Гюйманс еще раз обратил внимание всех присутствовавших на возможность и важность осуществления единства рабочего класса, на необходимость преодоления разрывов между различными партиями рабочего класса.

Выступление Гюйманса было встречено одобрительными аплодисментами присутствовавших в зале.

Взрыв произошел в 11 часов 15 минут. Взрывчатка была заложена в помещении посольства. Полиция начала расследование.

Взрыв произошел в 11 часов 15 минут. Взрывчатка была заложена в помещении посольства. Полиция начала расследование.

**В совете  
по опеке ООН**

НЬЮ-ЙОРК, 30 марта. (ТАСС). Вчера совет по опеке ООН обсуждал вопрос о проведении Соединенными Штатами в апреле атомных испытаний на Маршалловых островах, являющихся частью подопечной территории на Тихом океане, управляемой Соединенными Штатами под наблюдением ООН.

Представитель Индии Кришна Менон потребовал запретить намеченные на апрель испытания. Он заявил, что предыдущие американские испытания в этом районе привели к увеличению радиоактивности морской воды на 10 проц., и призвал совет обратить внимание на решительные протесты японцев и жителей Маршалловых островов против всяких новых атомных и термоядерных испытаний на Тихом океане.

Кришна Менон привел сообщения печати, в которых указывается, что обе палаты японского парламента возражают против ядерных испытаний. Он сослался на петицию, направленную против испытаний и подписанную 40 проц. населения Японии. Менон возражал против утверждения США о том, будто такие испытания необходимы в интересах всеобщего мира».

Делегат Бирмы У Тан Хза заявил, что, по его мнению, испытания следовало бы отсрочить, пока не будет достигнуто соглашение по вопросам разоружения. Он сказал также, что эти испытания несовместимы с соглашением по вопросам опеки.

Представитель СССР В. Грубяков заявил, что возражения советской делегации основаны на требованиях населения Маршалловых островов. Он напомнил, что, по сообщениям некоторых японских ученых, радиоактивность в морской воде была обнаружена на расстоянии 2 тысяч километров от места ядерных взрывов.

Однако, несмотря на все эти обоснованные возражения, совет по опеке 9 голосами против 4 принял резолюцию, одобряющую проведение Соединенными Штатами в апреле с. г. термоядерных испытаний на Маршалловых островах. СССР, Индия, Бирма и Сирия голосовали против этой резолюции.

**В ливанском парламенте**

БЕИРУТ, 30 марта. (ТАСС). Вчера ливанский парламент большинством голосов выразил доверие новому правительству Абдаллаха Яфи.

**К положению в Алжире**

ПАРИЖ, 30 марта. (ТАСС). Как сообщают газеты, министр с резиденцией в Алжире Робер Лагост, выступив вчера на пресс-конференции, подтвердил, что правительство увеличивает численность французских вооруженных сил в Алжире и что в настоящее время в Алжир непрерывно прибывают подкрепления.

**Отставка правительства  
Камбоджи**

ЛОНДОН, 30 марта. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер сообщает из столицы Камбоджи Пном-Пена, что король Камбоджи Нородом Сурамарит принял сегодня отставку правительства, возглавляемого его сыном принцем Нородом Сянуком. До формирования нового правительства обязанности премьер-министра будет исполнять Ким Тит, досетивший недавно в составе правительственной делегации Камбоджи Битайскую Народную Республику.

Как указывает корреспондент, вчера Нородом Сянуком самым решительным образом осудил выступления американской печати и американские радиопередачи, направленные на Камбоджу. Он заявил, что американская печать допускает оскорбительные выпады против него лично за то, что он посетил Пекин.



ВЕСНА ПРИШЛА.

Фотохуд. В. Асабина.

**Концерты Усмана Альмеева**

В г. Томске с гастрольными концертами выступил заслуженный артист Татарской АССР Усман Альмеев.

Усман Альмеев обладает приятным вокальным тенором большого диапазона, имеет хорошую дикцию. В его программе — песни советских татарских композиторов и народные татарские, башкирские и казахские песни.

С большим чувством Усман Альмеев исполнил песню композитора Яганова «Казан-матур кала» («Казань — чудесный город»), арию Галимжана из музыкальной комедии Фрайзи «Башмачик» («Башма-

чок») и популярные татарские народные песни «Сарман», «Рамай», «Райхан».

Тепло встретили артиста Нажио Минкину, которая прочитала ряд стихов из «Моабитской тетради» известного татарского поэта Мусы Джалиля.

Большое ожидали томики от танцовщицы Зубайды Султановой. Она выступила со старой программой.

В целом концерт оставил приятное впечатление и зрители пожелали артистам новых успехов в их творческой деятельности.

М. НАГОРНАЯ, Н. НАЗАНОВА.

**В дни школьных каникул**

**Педагогические чтения**

В дни каникул Бакчарский отдел народного образования организовал и провел педагогические чтения. Для учителей района было прочитано 8 лекций и докладов. Педагоги и пионерские работники поделились опытом. Директор средней школы тов. Корнелюк сделал доклад о работе классных руководителей, их роли в воспитании сознательной дисциплины у школьников. Учителя тов. Дрожжина рассказала об индивидуальной работе с учащимися, директор Дома пионеров тов. Мелентьев — о внеклассной работе учащихся.

П. САФОНОВ, заведующий Бакчарским районом.

**Экскурсия в колхоз**

Весело и полезно проводят весенние каникулы учащиеся Пышкино-Троицкой школы. Старшеклассники выехали на экскурсию в г. Томск. Они побывали в музеях, на промышленных предприятиях, в театрах и вузах города. Учащиеся 7 — 8 классов выехали на экскурсию в колхоз-миллионер «Путь Октября». Там они знакомятся с колхозным производством, встречаются с передовыми животноводом ми и полеводцами и выступают с концертом.

Открылась выставка творчества учащихся. На ней показаны работы вышивальщиц, юных фотографов, резчиков по дереву. Здесь же оформлен стенд с фотографиями и письмами школьников.

**Известия**

1 апреля, в планетарии состоятся лекции: в 2 часа дня — «Необыкновенные небесные явления». Читает М. В. Постников. После лекции — кинофильм. В 4 часа дня — «Планета Марс». Читает Д. И. Куликов. После лекции — кинофильм.

2 апреля, в 7 часов вечера, в областном лектории состоится лекция на тему «Основные законы материалистической диалектики. Закон отрицания». Читает профессор К. П. Ярошевский.

Зам. редактора С. А. КРОПЧЕВ.

**ТЕАТР**

Томский областной драматический театр имени В. П. Чкалова.

1 апреля (утром) — «Домик на окраине».

1 апреля — (вечером) — «Мачеха».

3 апреля — «Мачеха».

Начало дневного спектакля в 12 часов дня, вечерних в 8 часов вечера.

**КИНО**

Кинотеатр имени М. Горького. 1 апреля — новый художественный фильм «Борьба в долине». Дети до 16 лет не допускаются. Сеансы: 9, 1, 3, 5, 7, 9, 11. В 11 часов утра для детей новый фильм «Лурдиза Мадганы».

Со 2 по 5 апреля — новый цветной художественный фильм «Отелло». Сеансы: 9, 12-30, 2-40, 4-50, 7, 9-10, 11-20. В 11 часов утра для детей демонстрируется художественный фильм «Человек идет по следу».

Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал. 1 апреля — «Борьба в долине». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11. Малый зал — «Два каптана». Сеансы: 9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 6-10, 8, 9-50, 11-35.

Со 2 апреля. Большой зал — «Отелло». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11. Малый зал — «Борьба в долине». Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10. В 10 часов утра — «Лурдиза Мадганы».

Томскому политехническому институту требуются инженеры: теплотехники-сантехники, инженеры-электротехники и токари универсалы.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Тимирязева, 9, отдел кадров. 2-2

**Томская студия  
«Телевидения»**

Воскресенье, 1 апреля.

15.00. Болгарский художественный фильм «Неспойный путь».

19.00 По страницам многотиражных газет г. Томска.

19.15. Обзорные. На концертных площадках.

20.00. Индийский художественный фильм «Ураган». (Детям до 16 лет фильм смотреть не разрешается).

21.35. Очерк. Мастера венгерской оперетты.

Дорожно-мостовая контора принимает заказы на работы по асфальтированию.

Предприятия, не заключившие договора до 1-го мая с. г., работы выполнять не будут. 2-1

Ввиду слияния донорского пункта Томского института вакцин и сывороток с отделением переливания крови при онкологическом диспансере, институт вакцин и сывороток ставит своих доноров в известность, что с 1-го апреля им необходимо обращаться по адресу: Коммунистический проспект, 1, в отделение переливания крови. Телефон 22-31.

Дирекция. 3-3

Артель «Обувщик» покупает швейные специальные машины «Колонка», машины 45 класса.

С предложением обращаться: г. Томск, улица Войкова, 27, телефон 25-87.

Здесь не требуется механик-наладчик по швейным машинам. 3-2

**ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНТОРА КИНОПРОКАТА**

со 2 апреля выпускает на экраны новый цветной художественный фильм



(по трагедии В. Шекспира). Сценарий и постановка Сергея Юткевича. В ролях: Отелло — Сергей Бондарчук, Дездемона — И. Скобцова. Производство ордена Ленина киностудии «Мосфильм».

**МОЖНО ВЫИГРАТЬ 20.000 РУБЛЕЙ**

8 апреля 1956 г., в 2 часа дня, в клубе имени Сталина состоится 27-й тираж по выигрышным вкладам сберегательных касс Томской области. В тираже на каждую 1000 сберегательных книжек

**РАЗЫГРЫВАЕТСЯ 25 ВЫИГРЫШЕЙ,**

в том числе: 1 выигрыш в 200%, 2 выигрыша в 100%, 2 выигрыша в 50% и 20 выигрышей в 25% среднего остатка вклада, хранящегося на сберегательной книжке за истекшее полугодие.

**ВЫИГРЫШНЫЕ ВКЛАДЫ ПРИНИМАЮТСЯ ВСЕМИ СБЕРЕГАТЕЛЬНЫМИ КАССАМИ.**

Тиражи по выигрышным вкладам производятся 2 раза в год — в первой декаде апреля и первой декаде октября.

**ХРАНИТЕ ДЕНГИ В СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КАССЕ!**

Управление госспособеркасс и госкредита Томской области.

Спичечной фабрике «Сибирь» требуется инженер-строитель. Квартирой обеспечивается. Обращаться: поселок спичефабрики «Сибирь», отдел кадров. 3-2

Требуются: кочегары, электромонтер, грузчики. Обращаться: г. Томск, переулок 1905 года, 14, мажоранная фабрика. 2-2

Гр-н Ицкович Григорий Яковлевич, проживающий в г. Томске, Песочный переулок, 22, кв. 3, возбуждает дело о разводе с гр-ной Тимошенковой Александрой Ильиничной, проживающей в г. Томске, переулок Мало-Кирпичный, 7.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Куйбышевского района г. Томска.

Институту требуются на постоянную работу: шеф-повар, кондитер, сестра-хозяйка столовой, санитарки, почтарья. Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 1, отдел кадров. 2-1

Гр-на Фомичева Анна Николаевна, проживающая в г. Томске, поселок Черемухинский, дом 4, кв. 2, возбуждает дело о разводе с гр-ном Фомичевым Виктором Ивановичем.

Дело подлежит рассмотрению в Томском областном суде.

Гр-н Копанцов Василий Петрович, проживающий в г. Томске, проспект имени Кирова 22, возбуждает дело о разводе с гр-ной Копанцовой Софией Петровной, проживающей в Наргандицкой области, станция Балхаш.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Балхаш.